

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Стуловой Анны Васильевны на тему «Структурно-функциональная организация социально-психологической компетентности матерей в преодолении родительского выгорания» (на материале матерей детей с нарушениями слуха), представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.5. Социальная психология, политическая и экономическая психология (психологические науки).

Диссертационное исследование А.В. Стуловой посвящено достаточно новому предмету – структурно-функциональной организации социально-психологической компетентности матерей детей с нарушениями слуха, выступающей ресурсом преодоления родительского выгорания. Исследуемый в работе феномен и его исследуемые взаимосвязи являются остроактуальными и отражают текущее положение в научном пространстве. С одной стороны, все отчетливее проявляются тенденции, интегрирующие теоретические разработки и практическую реализацию, объекты разных научных областей, отечественные и зарубежные научные представления. С другой стороны, прослеживается вектор в направлении углубления существующего научного знания и его переосмысления.

Впервые для российского научного дискурса центральное понятие диссертации применяется к проблематике области социальной психологии, политической и экономической психологии. Анна Васильевна исследует структурно-функциональные закономерности социально-психологической компетентности матерей во влиянии на родительское выгорание как фактора его возникновения и как ресурса преодоления. Диссертация направлена на раскрытие содержания структурно-функциональной организации социально-психологической компетентности матерей детей с нарушениями слуха как ресурса преодоления родительского выгорания, разработку программы их психологического сопровождения. Для реализации поставленной цели Стуловой А.В. проделана большая теоретико-аналитическая и практическая работа. Все составляющие исследования представлены сбалансировано и четко. Применение разных методов, в том числе математических, является одним из важных достоинств исследования.

Диссертация изложена на 190 страницах, текст иллюстрирован 59 таблицами и 12 рисунками. Диссертационная работа, включающая введение, три главы, заключение, список литературы и приложения, достаточно подробна и объемна. Список литературы внушительен и содержит 209 источников, в том числе – 60 на иностранном языке. Результаты исследования отражены автором в 39 печатных работах, 11 из которых -


статьи в журналах, рекомендованных ВАК РФ, также в выступлениях на научных конференциях разного уровня, представленных в соответствующих разделах автореферата.

Нами хотелось бы отметить факт, не влияющий на положительную оценку диссертационного исследования. В содержании автореферата не описаны формы и методы работы, использованные в реализации по психологическому сопровождению матерей, воспитывающих детей с нарушениями слуха. Для практикующих специалистов ценна данная информация.

Заключая, можно констатировать, что автореферат является полноценным исследовательским трудом и свидетельствует о том, что диссертация соответствует паспорту специальности 5.3.5. – Социальная психология, политическая и экономическая психология (психологические науки), а также критериям, установленным пунктом 14 «Положение о порядке присуждения ученых степеней» Постановления Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор, Стулова Анна Васильевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.5. – Социальная психология, политическая и экономическая психология (психологические науки).

Доктор психологических наук,
доцент, профессор департамента
методики обучения ГАОУ ВО
«Московский городской
педагогический университет»

28.08.2023

 М.А. Романова

Сведения о составителе отзыва:

ФИО: Романова Марина Александровна

Ученая степень: доктор психологических наук

Ученое звание: доцент

Должность и место работы: профессор департамента методики обучения
ГАОУ ВО «Московский городской педагогический университет»

Адрес: 129226, г. Москва, 2-й Сельскохозяйственный проезд, дом 4 корп. 1

Телефон: +7 (499) 181-24-62

E-mail: romanovam@mgpu.ru

Сайт организации: www.mgpu.ru

